

# ХУ ДЗИНТАО Е УВЕРЕН В ПРОСПЕРИТЕТА НА СЯНГАН

Председателят на Китай Ху Дзинтао от 29 юни до 1 юли бе на посещение в Сянган (китайското име на Хонконг), участва в тържествата по случай 15-годишнината от преминаването на Сянган под суверенитета на Китай, присъства при встъпване в длъжност на новата, четвърта поред администрация на САР Сянган, и се срещна с представители на администрацията и обществеността в района. На тържествената церемония Лян Чженин положи клетва като четвърти административен ръководител на САР Сянган.

Ху Дзинтао се срещна с представители на различни кръгове на сянганското общество и им благодари от името на централното правителство за работата и приноса им за връщането на административния район под суверенитета на КНР и неговото стабилно развитие. Изминалите 15 години от връщането на Сянган в Китай показваха, че принципът



Новият ръководител на САР Сянган Лян Чженин (вляво) и Ху Дзинтао

„една държава, две системи“ има голяма жизненост и предимства, каза в реч Ху Дзинтао. Практиката „една държава - два строя“ е обща мисия на централното правителство и на администрацията на САР Сянган. Ху призова новоизбрания състав на администрацията на района да работи за социалната хармония и стабилност. Той отбеляза, че в бъдеще Сянган вероятно ще бъде изправен пред различни предизвикателства и трудности, но ако жителите му са сплотени, районът ще продължи да проспери-

ра, съобщи РСИ.

Сянган, което на китайски означава „източ-

на перла“, заема около 1092 кв. км и има население 6.725 млн. души, от които 95 на сто са китайци. Градът е съвременен международен мегаполис, важен финансов, търговски, пристанищен, туристически и информационен център в Азиатско-Тихоокеанския район.

На 1 юли 1997 г. Сянган сложи край на 150-годишното колониално господство на Англия, с успех се върна под суверенитета на Китай и от този момент влезе в нов историчес-

ки период, за който е характерен принципът „една държава - два строя“, което му осигурява висока степен на автономия. Днес Сянган е едно от най-благоприятните места в света за търговска дейност.

Сянганската икономика за втора година поред е призната за най-конкурентоспособната в света според Международния институт за развитие на мексиканската - IMD от Лозана. В годишния доклад на института,

публикуван в края на май 2012 г., са били оценени конкурентоспособността на икономиките на 59 държави, като са се имали предвид 4 главни критерия: макроикономически показатели, ефективността на властите, ефективността на бизнеса и капиталното строителство. Сянган е на първо място по ефективност на властите и ефективност на бизнеса, а по макроикономически показатели заема четвърто място.

## СЪЗДАВА СЕ НОВА ДЕЛОВА ЗОНА В ШЕНЖЕН

Китай обяви днес мерките, свързани със създаването на експерименталната делова зона в южния град Шенжен. Това се смята за важна крачка и основен инструмент за интернационализацията на юана и задълбочаване на връзките със Сянган. Проектът отразява стремежа да се подкрепи икономическият растеж и да се създаде финансов пазар, сравним с тези в Лондон и Ню Йорк. Плановете са за създаването на икономическата зона Цянхай, разположена на един час път с автомобил от Сянган. Проектът ще бъде осъществен в продължение на следващите осем години, на територията западно от град Шенжен. Предвижда се това да се превърне в

експериментална зона за офшорни трансакции в юани.

Осъществяването на проекта се оценява на около 45 млрд. долара. С тези средства Пекин се надява да създаде нещо от рода на „мини Сянган“, като осигури нови възможности за финансови, телекомуникационни и производствени възможности на компаниите от световния финансов център.

„Политиката на страната предвижда постепенно либерализиране на капиталовите потоци, както и постигането на пълна конвертируемост на националната валута - юана“, каза Чжан Сяоциан, заместник-председател на Националната комисия за развитие и реформи.

# ЯН ДЗИЕЧЪ НАПРАВИ 4 ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПРЕД „ГРУПАТА ЗА ДЕЙСТВИЕ“ ЗА СИРИЯ

Министърът на външните работи на Китай Ян Дзиечъ взе участие в конференцията „Група за действие“ за Сирия в Женева и направи четири предложения, отнасящи се към сирийския въпрос.

Провеждането на тази конференция по инициатива на специалния представител на ООН и Арабската лига за Сирия Кофи Анан и създаването на „Група за действие“ показват взаимното разбиране, което беше достигнато от международната общност и възможността по подходящ начин да се реши сирийската криза, което има важно реално значение, отбеляза Ян Дзиечъ. Той направи следните четири предложения:

Първо. Необходимо е неизменно да се придържаме към правилните, т.е. политически, методи за уреждане на сирийския въпрос. Политическият диалог е единственият път за изход от кризата. Ръководителят на китайската дипломатия призова между-



Ян Дзиечъ говори на конференцията

народната общност и особено членовете на „Група за действие“ балансирано да подтикват сирийското правителство и опозицията към изпълнение на „Шестте предложения“ на Кофи Анан и съответните резолюции на ООН, без бавене да прекратят огъня и да сложат начало на политическия диалог, без издигане на предварителни условия и предсказване на резултатите за по-нататъшно придвижване на процеса на политическо уреждане на сирий-

ския въпрос.

Второ. Трябва решително да се оказва поддръжка на посредническите усилия на специалния представител на ООН и Арабската лига за Сирия. Китайската страна одобрява посредничеството на Кофи Анан, което е важен и реален път за политическо уреждане на сирийския въпрос. Международната общност трябва да продължи да оказва поддръжка на усилията на Кофи Анан и работата на мисиите на ООН за наблюдаване в

Сирия, а също и да играе активна и конструктивна роля по този въпрос. Китайската страна не одобрява установените временни ограничения и действия, които пречат на Кофи Анан да провежда посредничество и реализация на „Шестте предложения“.

Трето. Необходимо е да се уважава изборът на народа на Сирия. Планът за политическо решение на сирийския въпрос трябва да бъде избран от самите сирийци и да задоволява всички сирийски страни. Китай е против налагането на Сирия на каквито и да било предложения.

Четвърто. Трябва не само да се помни актуалността на сирийския въпрос, но и да се проявява търпение в хода на неговото решение. Сирийският проблем е сложен и деликатен. От това как ще бъде отстранен зависи не само бъдещето на сирийския народ, но и мирът и стабилността в Средния изток. В тази връзка съответните страни трябва да проявят търпение

и да постигнат консенсус посредством диалог и всестрани консултации.

Китайският министър заяви, че Китай неизменно се придържа към принципната позиция по отношение на сирийската криза, по свои канали безпристрастно и балансирано поддържа контакти с различните страни на тази държава, изцяло поддържа усилията на Кофи Анан и провежда тесни консултации със световната общност. В качеството си на постоянен член на Съвета за сигурност на ООН и като отговорна държава, Китай е готов да положи съвместни с международната общност усилия за съдействие за справедливо, мирно и разумно решение на сирийския въпрос, подчерта той.

Както стана известно, „Група за действие“ за Сирия прие план за политически преход в страната. Предвижда се в преходното правителство да бъдат включени и членове на сегашното сирийско правителство.